

EN JEREZ
Un mes..... 2 ptas.
Un año..... 22'50 "

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

TELÉFONO NÚM. 55

Redacción y Administración,
Plaza de Egúilaz, 4

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

FUERA DE JEREZ
Un mes..... 2'50 ptas.
Un año..... 25 "

EXTRANJERO
Un mes..... 4 ptas.
Un año..... 40 "

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

Redacción y Administración,
Plaza de Egúilaz, 4

AÑO LVI.

Jerez de la Frontera: Domingo 13 de Febrero de 1910.

NUM. 17.329.

Conservadores y liberales.

Bienvenido sea el Sr. Canalejas, si con él viene la democracia a formar un partido liberal; pero no liberal a la usanza del moderno pasteleo político, sino liberal de veras, con todos los radicalismos anexos a los partidos democráticos...

He escrito cien veces, y cien veces lo he dicho muy en público, que es necesario acabar con el caos en que se desenvolvía la política española. Con ese caos que producía leyes liberales, democráticas, en tiempos conservadores...

Fue virtud de la Restauración deslindar bien los campos. Las derechas, los conservadores, fueron tan conservadores, que en ellas pudieron militar los Pidal y los Sánchez Toca; las izquierdas, los liberales, fueron tan liberales, que a ellas pudieron asociarse los Martos, los Becerra y los posibilistas...

Ser conservador, era ser reaccionario; ser liberal, era ser demócrata. Y por eso Pidal no necesitaba llamarse otra cosa que conservador, y a Martos bastábale con llamarse liberal.

Es decir, que entonces, cada cual en su puesto, laboraban todos por la causa de la Corona. Los de la derecha atraían a los tradicionalistas desarmando la guerra civil en el monte, mientras los de la izquierda desarmaban la guerra civil en las calles...

Canovas, sabiendo ser conservador, y Sagasta sabiendo ser liberal hicieron ese milagro.

Muertos Cánovas y Sagasta, volvió la política a estado caótico. Los conservadores se liberalizaron creyendo que necesitaban buscar fuerzas en la clase popular, y los liberales en cambio se fueron haciendo conservadores por suponer que estaban necesitados del apoyo de las clases burguesas y aristocráticas...

Así se explica, por ejemplo, que Maura se haya enterado a la edad de las canas de que era conservador después de haberse llamado liberal treinta años, y que el nunca bastante llorado D. Francisco Silvela, bajase al sepulcro llamándose conservador, cuando era en realidad el espíritu más liberal que yo he conocido en España.

Estas confusiones produjeron lo que debían producir. Los liberales, que eran conservadores, no podían gobernar en liberal porque se lo impedía su cerebro. Los conservadores, que eran liberales, no podían gobernar en conservador, porque se lo impedían los impulsos de su corazón.

Ha traído pasión, vida, lucha, combate, ambientes nuevos. Crea protestas, engendra odios; pero también crea aplausos y engendra amores. Esa es la política. Y Maura, viviendo en la realidad, ha vuelto a los buenos tiempos conservadores, en los cuales, la política conservadora consistía, no lo olvidéis, en atraerse las derechas peligrosas para la paz pública.

La herencia, el apellido, el familismo, la protección, agrandaron los límites de ese estado caótico, y así vemos hijos de republicanos más reaccionarios que Calomarde llamarse republicanos como sus padres; a hijos de carlistas que son más republicanos que Pi y Margall, apellidarse carlistas, «et sic de ceteris».

Se nace conservador o liberal, monárquico o republicano, se lleva dentro de la sangre, es la filiación casi instintiva, y cuanto se hace por desfigurarla es inútil, resultando que los actos están refidos con las palabras, y que la realidad es distinta de la apariencia.

¿Qué ha resultado de ese estado caótico? Pues ha resultado lo que vais a leer.

Antes, cuando la política era verdad, bastaba con decir a qué partido se pertenecía para saber lo que se era. Cuando veais que un señor tenía oratorio en su casa era señal de que era conservador. Cuando lo veais echar pestes del cura era casi prueba de que era de la cáscara amarga. Hoy en cambio, escucháis echar pestes de los curas a muchos conservadores, y en contráis oratorios en las casas de muchos señores de la cáscara amarga, por aquello de que el caos político ha engendrado un progreso político: el progreso político de que se pueda ser clerical siendo ateo, y anticlerical siendo creyente a macha martillo. Yo no lo entiendo; pero así es.

Resultado de todo eso es, que los que van de buena fe, y profesan ideas extremas, ya no se atreven a ingresar en las extremas derecha e izquierda dinásticas, y se afilian a los partidos antidinásticos. Al carlismo los unos, y al republicanismo los otros. El partido republicano y el partido carlista que agonizaban cuando Cánovas era conservador de veras y cuando Sagasta era liberal de veras, cobraron pujanza desde el momento en que nadie sabía cuál era el programa o el credo de conservadores y de liberales, viniendo a los partidos monárquicos gentes de aluvión, sin fe política, y que se adherían a un político, por parentesco, amistad o dependencia, importándoles un bledo el dogma y mirando tan sólo al medio.

Yo creo, que si Robespierre resucitase, y se casase en España con la hija de un grande de España carlista, se afiliaría al partido de D. Jaime. De lo contrario, ejemplos bien palpables tenemos a la vista, y por estar a la vista, de prueba plena sirven!

Ese caos, esa confusión, esa lamentable amalgama de dogmas internos con filiaciones externas, dió margen a que fuese una verdad la de que los políticos españoles, o mejor dicho los partidos, eran los mismos perros con diferentes collares, y produjo ausencia de pasiones políticas. Los conservadores no se atemorizaban de lo que pudiesen hacer los liberales, y al contrario. Sabían que sólo se disparaba con pólvora, para hacer ruido, y no se preocupaban de atacar ni de defenderse.

Con saber que el turno pacífico no se quebrantaba, que cuando acabasen de digerir lo comido volverían a comer tranquilamente, ya sabían bastante. Y sabiéndolo ¿para qué luchar?

Maura, ha hecho un bien muy grande a España. Manda, gobierna, encadena, fusila, reacciona, gobierna con mano de hierro, a lo conservador. Y yo le aplaudo, porque no engaña, porque hace lo que debe hacer siendo conservador. Yo le censuraría si nos engañase, si llamándose conservador, gobernase en liberal.

Ha traído pasión, vida, lucha, combate, ambientes nuevos. Crea protestas, engendra odios; pero también crea aplausos y engendra amores. Esa es la política. Y Maura, viviendo en la realidad, ha vuelto a los buenos tiempos conservadores, en los cuales, la política conservadora consistía, no lo olvidéis, en atraerse las derechas peligrosas para la paz pública.

¿Vais viendo claro, el por qué yo digo que sea bienvenido Canalejas si con él viene un partido liberal, democrático, capaz de combatir, de luchar, de servir de freno a Maura, y de imán a las izquierdas, no para ser atraído, sino para atraerlas? Radicales sin conservadores serían un peligro, porque se desenfrenarían; conservadores sin radicales serían otro peligro, por lo mismo. Hacen falta los dos, porque son la compensación. La reacción es el contrapeso, el freno de la libertad; la libertad, es el freno, el contrapeso de la reacción. Y cuando los dos partidos son fuertes, viene el mutuo respeto, el mutuo temor, el mutuo convencimiento de que el enemigo servirá de válvula de seguridad. Maura, con un partido liberal de veras en frente, no hubiese realizado muchas de las cosas que realizó; los radicales, con Maura en frente, no pasarán de donde puedan pasar.

¿Viene a eso Canalejas? ¿Viene a que de las filas liberales se marchen los que liberales no sean? ¿Viene a recoger todo lo que conservador no sea? ¿Viene a oponer una política radical a otra política conservadora? Pues si viene a eso, hará un bien enorme a la Patria y a la Corona.

Pero si viene a seguir la política de caos que hasta ahora ha imperado, no tendrá perdón de Dios, pues España contará sólo con una fuerza organizada, la de las derechas monárquicas, sin otra fuerza que la contrarrestre y la equilibre y la estabilice.

La reacción de Cánovas y la libertad de Sagasta consolidaron el Trono y ni Cánovas pasó de donde podía pasar, ni Sagasta llegó a donde no debía llegar, porque Cánovas sabía que le saldrían al paso con fuerza para detenerle, y Sagasta no ignoraba que tropezaría con barreras infranqueables. Luego, años después, vió España la paradoja de que todas las leyes progresivas fuesen hechura de conservadores, y hechura de liberales las regresivas. El caos político.

La paz está en la fuerza equilibrada. Pocas veces riefen dos espadachines de igual maestría; en muy raras se dan de trompazos dos gañanes de iguales fuerzas; rara vez chocan dos naciones de ejércitos casi iguales. En cambio, el fuerte abusa del débil casi siempre. Y en política sucede lo mismo.

Las derechas imperantes sin izquierdas que las contengan van al despotismo y engendran la revolución de los de abajo; las izquierdas entronizadas sin derechas que las tengan a raya van al desenfreno y engendran la reacción de los de arriba. Y en los dos casos se camina hacia la tiranía. Hacia la del despotismo o hacia la de la anarquía.

Creedme Hace falta un partido liberal. Y si Canalejas no lo hiciese sería menester que lo hiciese otro, porque ese partido, es tan necesario para la gobernación del Estado, como necesario es Dios para la gobernación del Mundo.

Si no existiese, habría que inventarlo.

JUAN DE ARAGON.

Hojas de mi libro de apuntes

Taxdirt.

(Continuación.)

El teniente coronel de Cataluña desplegó sus guerrillas muy convenientemente, encontrando al enemigo, que, mandado por Abd-el-Kader, venía a cortar el paso a la columna, para lo que se había establecido sólidamente en posiciones que nos batían de flanco en la marcha hacia Taxdirt. El jefe español se dió cuenta rápidamente de que su situación sería desventajosa si cumplía la orden de no desviarse de la dirección del poblado, y por esta causa, se vió en la necesidad de posicionarse, antes de que lo hicieran los moros, de la divisoria que por el Este domina a Taxdirt, aun cuando resultara bastante a vanguardia del aduar. Rom-

pió el fuego Cataluña, corriéndose por toda la cresta militar, dando muestras de una sólida instrucción y de immejorable espíritu y realizando con gran brillantez el movimiento dispuesto por su inteligente teniente coronel.

A medida que Cataluña avanzaba, el fuego se hacía más intenso, manteniéndose a raya a los riferos y batiendo sus posiciones con ventaja. Entró en funciones la batería de montaña, y, en cuanto cayeron algunas granadas de metralla en los grupos enemigos, éstos, según es su costumbre, extendieron su línea con el doble objeto de disminuir el blanco y debilitar la española.

El general Tovar ordenó que Talavera flanqueara por la derecha a Cataluña; que Chiolana defendiera los pasos de los barrancos que por la izquierda se desarrollan, y que Tarifa estableciera el enlace de Cataluña con el flanco izquierdo, situándose la batería de montaña entre Cataluña y Tarifa, a la altura de sus guerrillas.

Todas las unidades se batían con gran tesón; el teniente coronel Martínez Anido, a cuya iniciativa se debía la inmejorable línea de fuego que ocupaba, sufría los violentos ataques moros, rechazándolos cuantas veces los iniciaron, por lo cual los riferos se corrieron hacia los flancos, encontrando igual resistencia en los puntos defendidos por Chiolana, Talavera y Tarifa, muy bien mandados por sus respectivos jefes Monzano, Reina y Moreira.

El general Tovar había ocupado a Taxdirt; tenía perfectamente asegurada su línea; sabía que a los moros estaban batiéndolos las tropas a sus órdenes, tan ventajosamente que no podían mantener el combate durante mucho tiempo; pero como la orden de replegarse a posiciones más inmediatas a Taxdirt era terminante, se vió a decir al jefe de Cataluña que marchara con la Artillería a ocupar otras, situadas a retaguardia de la línea que defendía.

El teniente coronel manifestó al ayudante que no le era posible obedecer sin que el enemigo ocupara en el acto el punto que él defendía y le causara en la retirada grandes pérdidas, por lo que precisaba que, si el general mantenía la orden, apoyase su retroceso con otro batallón.

No había pasado una hora desde que se realizó el hecho anteriormente relatado, cuando al general Tovar se le reiteró la orden de replegarse a Taxdirt, y para cumplimentarla dispuso que la transmitieran al teniente coronel Martínez Anido, quien, como es natural, contestó en la forma en que antes lo había hecho. Entonces fué herido el ayudante, capitán Tovar, de un balazo en el muslo, cuando, puesto de pie sobre los estribos, examinaba la situación de las fuerzas.

El general Tovar bien puede decirse que se encontraba entre la espada y la pared. Los moros no cesaban de correrse por frente a nuestra línea, a pesar de ser fuertemente tiroteados y cañoneados, para buscar el punto débilmente defendido y romper por él, a favor de uno de sus valientes ataques, con el objeto de cortar y envolver parte de nuestras tropas. Sabía el general que una retirada es siempre peligrosísima, y más cuando el enemigo lo constituyen riferos; que ordenar se replegase Cataluña sin enviarle fuerzas que lo apoyasen en su movimiento, era exponerlo a que lo diezmaran, y que, si las enviaba, resultarían en el mismo desfavorable caso cuando ella tuviera que retroceder; y como la orden tenía que cumplirse, dispuso que el teniente coronel Calvaónti fuese a enterarse de la situación, para así realizar lo mandado con el menor número de bajas posible.

La disposición de las fuerzas, en este momento, era la siguiente: formaba la línea la figura de un trapecio cuya base menor miraba al E. y estaba cubier-

ta por Cataluña, la batería de montaña y Tarifa; el lado oblicuo, que daba al N., lo defendía Chiolana, y el del S. Talavera. En el centro de la figura estaba el general Tovar con su Estado Mayor y el escuadrón mandado por el capitán Alvarez Moreno. La base mayor, que pasaba por Taxdirt, la constituían los Ingenieros, la Administración Militar y el Parque móvil. Algo más a retaguardia se había establecido el hospital de sangre, en una huerta llena de árboles, a la que está adosado un mal cobertizo.

Cuando Calvaónti se dirigió a reiterar la orden al teniente coronel de Cataluña, los moros realizaban un esfuerzo supremo para romper la línea. Martínez Anido hizo presentes una vez más a su compañero lo expuesto que era a que sucediese algo muy lamentable al cumplir la orden, y comprendiendo así el ayudante, después de examinar detenidamente la topografía del terreno, dió cuenta al general de la necesidad de que fuera apoyado Cataluña en su retirada. (Se continuará.)

Las tragedias del mar

Detalles del naufragio.

Madrid 12. De Palma de Mallorca transmiten nuevas noticias del naufragio del vapor General Chaney.

Estas han causado enorme sensación. Las autoridades han marchado a la Ciudadela. Todos los barcos surtos en puerto, salieron a prestar auxilios, tan pronto tuvieron conocimiento de la desgracia. Estos resultaron ineficaces, pues no ha podido salvarse ningún naufragio. La cantidad de pasajeros es mucho mayor de lo que se había dicho en un principio, pues pasan de 200 las personas que iban a bordo. El único superviviente ha sido un pasajero llamado Robert Marcol. Está empleado en Aduanas. Es de nacionalidad francesa. Muéstrase aturrido y como atontado.

Los médicos temen que pierda la razón. El individuo no se da cuenta de cómo ocurrió el naufragio.

Sólo dice que el hundimiento ha sido terrible y que en pocos minutos desapareció el buque.

Como el hecho fué tan de improviso, pasaje y tripulantes estaban desprevenidos, no pudiendo hacer nada para salvarse.

El estruendo al chocar el buque con las rocas, fue grandísimo.

El superviviente consiguió llegar a tierra agarrado a una tabla después de una lucha terrible.

Tan pronto llegó a tierra dió cuenta a las autoridades y a la Cruz Roja.

Cuando estaba en el domicilio de este hablando, cayó desvanecido.

Tiene un agotamiento grandísimo de fuerzas y se nota en él algo de extraviado.

Se han pedido a las oficinas de los Agentes de la "Compañía general trasatlántica francesa" detalles de la tripulación y pasaje que conducía el General Chaney para conocer el número exacto de las víctimas.

Se están empezando las operaciones para recoger los cadáveres.

Se sabe que se han encontrado y recogido muchos.

Se carece todavía en Palma de Mallorca de detalles completos por la mucha distancia a que se encuentran las rocas en donde ocurrió el naufragio.

Las autoridades han prestado toda clase de auxilios.

De la Ciudadela están saliendo constantemente vapores para el lugar del naufragio.

To o el pueblo espera con ansiedad noticias.

El barco estaba asegurado.

De Madrid se piden detalles del suceso.

En el Ministerio de Marina no se saben más datos que los publicados.

La Biblioteca para los presos de la Cárcel

El 28 de Diciembre del año próximo pasado, tuvimos el honor de publicar en las columnas de este periódico un artículo titulado Por los presos de nuestra cárcel en el que iniciábamos la idea de establecer una pequeña biblioteca en dicho establecimiento penitenciario con objeto de que los reclusos pudieran encontrar en ella honesto pasatiempo y sanas enseñanzas que contribuirían a encauzar por honrados senderos sus extraviadas inteligencias.

También proponíamos en dicho escrito por creerlo entonces y aun ahora de más fácil realización, poner algunos catálogos de la Biblioteca Municipal a disposición de los presos y que éstos mediante recibo facilitado por el Sr. Jefe de la prisión, pudieran obtener el libro elegido que sería facilitado por el Sr. Bibliotecario, debidamente autorizado por la Alcaldía.

No corrió mala suerte nuestra humilde iniciativa, puesto que la dignísima personalidad que con el mayor beneplácito del vecindario ocupa hoy el sillón presidencial del Municipio, dando una prueba más de su ilustración y amor a la cultura popular, conferenció al día siguiente con el Sr. La Herrán, encargándole hiciera una selección de las obras duplicadas que existieran en el referido Centro, cuyo encargo nos consta que dicho señor ha cumplido concienzudamente, y hace no pocos días que los libros y catálogos están en disposición de ser trasladados a su destino.

Como al iniciar nuestro pensamiento entendimos que la realización del mismo competiría al Sr. Alcalde y así hubimos de seguir creyendo en vista de lo hecho en el asunto por dicho señor, no pudimos por menos que extrañarnos al presenciar anoche en la sesión municipal que el Sr. Roma, habiendo como de un pensamiento de su única inspiración, olvidando contra su voluntad el humilde origen del asunto, pidiese al Cabildo que se autorizase al Sr. Alcalde para hacer los gastos necesarios para establecer una Biblioteca en la Cárcel y para organizarla de acuerdo con las autoridades del establecimiento.

No nos mortificó en lo más mínimo el hecho, inadvertidamente, sin duda, por el Sr. Roma, pues nos basta para llenarnos de satisfacción el ver realizado el pensamiento. Pero lo que sí nos molesta que con motivo más ó menos justificado se impida el más pronto planteamiento de la Biblioteca carcelaria y a esto tiende sin duda lo solicitado anoche por el señor D. Juan Esteban Navarro y López al pretender reconocer los libros que han de llevarse a la Penitenciaría.

Harto consta al Sr. D. Juan Esteban Navarro y López las reconocidas dotes de religiosidad y cultura de que goza el digno Sr. La Herrán y esto sólo ha debido servirle de garantía para no desconfiar de que las obras destinadas para la lectura de los presos están dotadas, quizás con exceso, de las condiciones que deben reunir para cumplir el fin a que se destinan.

Es muy cierto que entre esos libros los hay que por la profundidad de su texto no está al alcance de todas las inteligencias y su comprensión exige cierta preparación intelectual, de la que carecen la inmensa mayoría de los penados.

Pero el Sr. D. Juan Esteban Navarro y López debe considerar, pues a ello le da derecho la gran ilustración y talento que nos complacemos en reconocerle, que si la aplicación de las leyes se hiciera con el debido rigor, y sin distinción de clases ni categorías, no faltarían, desgraciadamente, ni en esta cárcel ni en las del resto del reino, presos con la necesaria educación para poder saborear con fruto libros de intenso alcance científico y filosófico; así es que antes de terminar nos permitimos solicitar de la bondad manifiesta del Sr. D. Juan Esteban Navarro y López no trate de estorbar la consecución de una obra altamente cristiana, inadvertidamente, sin duda, con pretensiones cuya justificación no se nos alcanza por las razones que dejamos expuestas.

MANUEL DIAZ ARRANZ.

EN LAS ESCUELAS PIAS DE SARRIA

Grata impresión dejó en el número sa y distinguida concurrió la fiesta celebrada en los dos últimos días de Carnaval en el Pensionado de las Escuelas Pías de Sarria.

El cinematógrafo patriótico, compuesto de varios cuadros plásticos re-

ferentes a la guerra de Melilla, y que fueron presentados con gran propiedad de decorado y trajes y acompañados por la banda de música de los Talleres Salsianos, produjo un efecto sorprendente, y al final de cada cuadro tuvo que alzarse el telón varias veces en medio de calurosos aplausos.

Antes de los cuadros, los señores Agustín Gálvez, José Prats y Salvador Catá recitaron discursos alusivos a la patria y al heroísmo, censurando fuertemente las ideas de los que quieren arrancar del corazón del niño la semilla de tan grandes amores.

El "olon" de la fiesta fué el monólogo: "El centinela", del P. Luis Falcón, un cuadro muy sentido y que dijo muy bien el aprovechado alumno don Andrés Sarril, y la "Fiesta de la Jota" que produjo verdadero delirio al oírse las jotas, acompañadas de guitarra, un niño de pocos años.

Como detalle que conmovió a la concurrencia y que demuestra que los PP. de las Escuelas Pías inculcan a sus alumnos un grande amor a la patria, al mismo tiempo que les preparan para sacar provecho de sus aptitudes, al escucharse los acordes de la Marcha Real los niños del Pensionado se pusieron de pie y entre aplausos y vivas a España se levantó la concurrencia electrizada, no cesando los vitores durante largo rato.

La fiesta patriótica impresionó tan fuertemente a las familias y a los alumnos, que a petición de todos hubo de repetirse ayer tarde con el mismo entusiasmo del día anterior.

Antes del Cinematógrafo patriótico, se representó por segunda vez la hermosa obra del P. Luis Falcón: "El manuscrito de una madre", que fué recibida con igual aplauso que el día del estreno.

En resumen: las fiestas del actual Carnaval pueden considerarse como una de las mejores que se han celebrado en el Pensionado.

(De La Vanguardia, de Barcelona.)

DESDE PARÍS.

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Consecuencias de la inundación.—Manifestaciones de solidaridad universal.—Medidas higiénicas.—Ladrones y expoliadores.

Las duras pruebas a que estuvieron sometidos los habitantes de París y sus contornos durante la inundación han despertado en los pueblos amigos simpatías que Francia nunca olvidará y en el interior las inhumanas condiciones de los saltadores.

En el inmenso movimiento de solidaridad universal se distinguen la nación italiana, cuyo gobierno abriga el propósito de pedir un crédito al Parlamento para ofrecer socorros a los damnificados por la crecida del Sena.

Dícese que esta ayuda importará por lo menos la suma de medio millón de liras.

La Caja de Ahorros de Milán tenía cien mil francos y el municipio veinte mil, con aplauso unánime de todo el vecindario.

Otras muchas ciudades organizan fiestas y representaciones teatrales para arbitrar recursos con el mismo objeto.

Desde Servia llegan a la capital de Francia los expresivos ecos de una amistad sincera. El presidente de la Skopchtina propone a la Cámara que se envíe un socorro pecuniario a las víctimas de la inundación y por unanimidad se vota la suma de 30.000 francos, participándose el acuerdo al gobierno francés por medio del telégrafo.

La suscripción abierta en Londres por el Lord corregidor, asciende a más de seiscientos cincuenta mil francos, que según se recaudan van siendo entregados en sucesivas remesas al embajador de Francia, Mr. Paul Cambon.

En Bélgica los presidentes de las dos Cámaras, y el gobierno prestan decisivo apoyo a la proposición de Mr. Vandervelde, para conceder un crédito especial con el mismo objeto.

El municipio de Gante, la Cámara de Comercio y el colegio euhévil de Amberes abren listas de suscripciones que se ven coronadas por el éxito.

También la generosa nacionalidad húngara sunde con su óbolo, a pesar de las críticas circunstancias que atraviesa aquel país; Rusia, Portugal y España siguen su ejemplo.

El rey Don Alfonso XIII, los presidentes del Congreso y del Senado y diversos elementos sociales, aportan el concurso de la noble nación española, siempre anhelosa aunque también sufre análogos infortunios.

Entre tanto, los moradores de los barrios inundados, paulatinamente van recuperando sus habitaciones.

La policía persiguió sin descanso a los saltadores.

Todos los individuos sospechosos que por su propia cuenta habían fletado barcas con objeto de realizar expoliaciones, han desaparecido.

El pueblo, supliendo los medios oficiales, se encarga de reprimir severa-

mente estos merodeos, y en vista de su actitud huyen los rateros y los apaches y aún se dice sotto voce que algunos han sido lanzados al agua, pereciendo entre el fango y los torbellinos. En el municipio de Vitry se cuentan ocho mil damnificados y más de cuatro mil han tenido que buscar albergue en otras poblaciones.

Las partidas de bandoleros que se aprovechaban de la consternación general desaparecen ante el firme propósito que abrigan los vecinos de realizar terribles escarmientos en los pilletes que caigan entre sus manos.

Al mismo tiempo se adoptan prudentes precauciones para asegurar los servicios de la higiene. Una expresiva y detallada circular excita el celo de los funcionarios para que hagan cumplir las prescripciones reglamentarias. El bando de policía higiénica, no solamente se fija en las esquinas, sino que se notifica a las personas interesadas.

IGNOTUS.

París, Febrero de 1910.

Literatura

CUENTOS BREVES

LA PRINCESITA

Era muy joven: 15 años. La tarde estaba hermosa; y más, la princesita sentada en el balcón de su palacio, que daba a alegre jardín. Los árboles movíanse mecidos por el viento. Las flores perfumaban el aire. Los pájaros cantaban. La princesita contemplaba absorta aquel encanto de la naturaleza. En el otro frente de la lujosa habitación, una ventana abierta comunicaba con la calle.

Las máscaras bullían. Las comparsas cantaban y daban serenatas. La princesita miraba el espectáculo del jardín emocionada de tristeza. Después iba a la ventana! y aquella alegría exterior, aún más le entristecía.

Cuando sonó la música, dos lágrimas silenciosas rodaron por sus mejillas. Salían sin saberlo ella. Cuando las sintió en su rostro, se ruborizó, meditó, y se preguntó extrañada: —¿Qué tengo? ¿Por qué lloro? Mis padres me adoran. Soy rica. Me dan cuanto deseo. ¿Qué tengo? ¿Por qué lloro?

Los padres la observaban y veían con pesar la tristeza de la niña. Inútil fué que un doctor la viera y la receta. Nadie podía quitarle aquella melancolía. Únicamente allí, a solas, en medio del jardín, tenía algunos momentos de distracción y de goce.

¿Qué tiene la princesita? pregunto yo también. Aunque lo ignora ella, si el bullicio le desagrada y la música la entristece y busca el aislamiento entre pájaros y flores, la princesita tiene una sola cosa: amor. ANA MACÍAS Y BAREA.

Ecos de Sociedad.

Nuestro estimado amigo D. Alejandro Ivison marchó ayer en automóvil a Vitoria, desde donde se dirigirá a la hacienda La Alcañal al objeto de pasar unos días al lado de los señores Condes de Torre Díaz.

En el expreso ascendente de ayer, marchó a Madrid el bizarro oficial de Ingenieros D. Nuño Núñez de Villavicencio.

Procedente de Madrid llegó ayer a esta ciudad, nuestro estimado convecino D. José Moreno Quesada.

Ha sido nombrado Juez de la Capitanía General de la 1.ª Región, nuestro querido amigo el Comandante de Caballería D. José M.ª Ponce de León y Ballesteros.

Ayer tarde fué administrado el Viático, dado la gravedad de su estado, a la respetable señora madre de nuestro estimado convecino D. Manuel Zileta S. pranis.

Esta madrugada dejó de existir tan respetable señora.

Descanse en paz, y reciba su atribulada familia nuestro más sentido pésame.

Procedente de la vecina ciudad del Puerto de Santa María, regresó ayer a esta población, nuestro distinguido amigo don Joaquín M.ª Rivero.

Marchó ayer a "La Parra" nuestro estimado convecino D. Manuel Cantillo de María.

Ayer llegó a esta ciudad, procedente de Madrid, el Sr. Marqués de Hoyos.

Marchó ayer a Madrid nuestro estimado amigo D. Manuel González.

Regresó ayer de Madrid nuestro distinguido convecino D. Guillermo Garvey.

Marchó a Sevilla nuestro estimado convecino D. Rafael Osborne.

ARKMAN.

Gacetillas.

RIPARIA.

Se venden en el Huerto del Albaladejo, barbados Marviedro, de inmejorable calidad.

Pueden verse en la misma plantera y recoger los vales en la calle Pizarro número 10.

EL MEDICO

D. José Solís Estévez, ha trasladado su domicilio a la calle Cánovas del Castillo, 49, (antes Corredera).

ranja Experimental de Jerez.

Observaciones meteorológicas del día 12 hasta las tres de la tarde

Table with 2 columns: Observations and Values. Includes rows for Temperatura máxima (20.00), Idem mínima (1.50), Idem media (10.75), Máxima al sol (26.50), Radiación solar (1.00), Radiación terrestre (0.00), Tensión del vapor de agua (5.80), Estado higrométrico del aire (49.25), Presión barométrica media a cero (763.18), Evaporación en milímetros (5.12), Lluvia en m. m. (0.00), Viento reinante.—Dirección (E.), Velocidad kms. (117).

Ofreimiento.—El Alcalde señor Fernández Gao, al ser comisionado por el Excmo. Ayuntamiento, en la sesión del Viernes último, para marchar a Madrid a gestionar asuntos de capital importancia para el Municipio, dirigió un despacho al Diputado a Cortes por esta circunscripción Sr. Conde de los Andes, avisándole su viaje.

Ayer recibí el Sr. Fernández Gao el telegrama que a continuación copiamos, del Sr. Conde de los Andes: "Estaré Lunes Estación y a tus órdenes cuanto tiempo me necesite a. —Paco."

Ayer tarde el Sr. Fernández Gao hizo entrega de la Alcaldía y Ordenación de pagos al Teniente de Alcalde Sr. Marqués de Camo Real.

Telegramas.—El Claustro de Catedráticos del Instituto general y técnico dirigido al Sr. Conde de Romanones al tomar posesión del Ministerio de Instrucción pública, el telegrama de felicitación siguiente: "Al ilustre Conde de Romanones, el regenerador de la enseñanza, el creador de los Institutos generales y técnicos, el iniciador de la escala gradual de sueldos, salud el sufragio y felicitación por su elevación al Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, el Claustro del Instituto de Jerez de la Frontera."

El Ministro de Instrucción pública ha contestado a la Corporación de nuestro primer centro docente, con el siguiente despacho: "Agradezco infinito felicitación y están seguros que desarrollaré todos mis esfuerzos en favor de enseñanza y Profesores."

El Sr. Conde de Romanones, sabido es que cuando desempeñó en otra etapa la cartera de que hoy está encargado, desarrolló grandes iniciativas en favor de la enseñanza, que satisficieron en alto grado al Profesorado español y a los amantes de la cultura patria.

El efusivo telegrama del Claustro de Catedráticos de nuestro Instituto general y técnico corrobora nuestro aserto.

De esperar es que en la situación actual pueda llevar a la práctica el actual Ministro del ramo de que se trata, los planes que en su anterior etapa proyectaba.

Lotrado.—Llegó ayer a esta ciudad, procedente del Puerto de Santa María, D. Juan Padrique Lassaletta.

Ocida.—Ayer tuvo la desgracia de caerse en la calle Medina, en ocasión de hallarse en estado de embriaguez, un individuo llamado Benito Moreno, produciéndose una herida en el ojo, fractura del malax izquierdo y erusiones en la cara.

En la Casa de Socorro, donde fué curado, calificaron su estado grave.

En el Ayuntamiento.—Bajo la presidencia del Alcalde Sr. Fernández Gao y asistencia de los Sres. Cortias, Sanjaún, García del Salto, Marqués de Campo Real, Fernández de la Riva, González (D. Fidel), Sánchez Guerrero, Coll, González (D. Francisco), Roma, Aganda, Cano, Pons, Lassa-

letta, Luna, Moreno Mendoza, García y Fernández de los Ríos, Verde, O. beneja, Hernánlez, C. nio de Puerto Heamos, Arbain, León Apalategui y Navarro, celebró ayer tarde sesión extraordinaria el Excelentísimo Ayuntamiento.

El Secretario Sr. Ríos Flores dió lectura al acta de la anterior sesión, que fué aprobada. Como el objeto era proceder al cierre del aliatamiento de los mozos del presente reemplazo, efectuado que fué este trámite, dióse por terminado el acto.

Esta mañana, a las siete, dará comienzo el sorteo de los mozos.

Desgraciadamente, la grave enfermedad que padecía el Sr. D. Juan A. Rubio Morales, laborioso empleado municipal que fué, tuvo ayer funesto desenlace con el fallecimiento.

Hoy a las tres tendrá lugar el sepelio de su cadáver. Descanse en paz el Sr. Rubio, y reciban su viuda, hijos, hermano D. Baldomero y demás familia, nuestro pésame por tan sensible pérdida.

Detenido.—Ayer fué detenido un individuo por implorar la caridad pública en la calle Duque de Almodovar.

La guardia rural detuvo ayer a dos individuos que se hallaban cazando con un hurón en la dehesa del "Alamillo" de este término, cuyo animal fué muerto en el acto, ocupándose también a los detenidos seis redes y dos conejos muertos.

Además, la misma fuerza denunció sesenta cardos, doce vacas y ocho caballerías mayores por pastar y causar daño en sembrados en el pago de Chavería.

Natalicio.—En Sevilla, donde reside, ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, primogénito de su matrimonio, la Sra. D.ª María Victoria Ferraro, esposa de D. Manuel Venegas.

Reciban nuestra enhorabuena por tan feliz acontecimiento de familia.

Desafíos.—En el refidero de la calle Algarve se verificarán hoy dos desafíos, uno de 50 pesetas entre jaca de Luis y de D. Pedro y otro también de 50 pesetas con gallos de este último y de Cristóbal.

Con este motivo hay numerosas apuestas concertadas.

Una obra de los Quintero.—En el teatro de la Princesa, se ha estrenado la come lia en cuatro actos Amores y amorios original de los hermanos Quintero.

La obra, que se estrenó en la Argentina con éxito mediano, es algo floja, aunque de factura exquisita.

Los autores fueron llamados a escena repetidas veces.

Mi hermana Imperia de 9 años de edad, estaba muy debilitada por una anemia que entre otras partes de su cuerpo, se cebó en su vista. El médico ordenó tomase la Emulsión SCOTT que la curó por completo.

Escrito en 17 Abril 1908, por D. Aurelio MARTÍN, Almadé

El médico ordenó la Emulsión SCOTT, porque la

Emulsión SCOTT es la emulsión modelo;

esto es la de SCOTT, posee en grado que ninguna otra emulsión se le aproxima, el único poder requerido en un remedio— el poder para curar! Gracias a la pureza y fuerza de sus ingredientes y primorosa elaboración. Cuando pidais por la de SCOTT, no acepteis más que la de SCOTT, la emulsión que cura!

¿En que se diferencia la Emulsión SCOTT legítima de todas sus imitaciones? En la legítima su acción curativa se halla dentro; en las imitaciones fuera.

Ved que sea esta la marca que vaya en la envoltura.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 75 ct. en sellos para el franqueo.



Obras municipales. — Durante la semana que finalizó ayer, ocupáronse en dichas obras 53 operarios, pagándose en jornales 712'75 pesetas, y en materiales 422'32, que hacen un total de 1.135'07 pesetas.

Nicho. — Por un error de la Secretaría Municipal apareció en las listas sobre exhumaciones que hemos publicado, la del cadáver de D. Cipriano Abad, que ocupa el nicho de primera clase número 1.699, y el cual fué adquirido en propiedad por D. Francisco García Montes, cuyo señor posee los títulos acreditatorios del abono.

Todo niño alimentado con NES-FARINA posee una sólida garantía de su futura robustez y vida sana.

Salón de baile. — El titulado "La Palmera", que se halla en la plaza de la Vera Cruz, celebrará esta noche grandes bailes.

Posee este establecimiento un gran surtido de vinos, licores, café y demás bebidas, de las mejores marcas, habiendo sido favorecidísimo en los pasados días de Carnaval. Hoy, Domingo de Piñata, hará seguramente un buen negocio.

Nuestra crisis en Roma. — Telegramas recibidos de Roma comunican que allí, en los círculos políticos, ha causado gran sorpresa la caída del gabinete español que acudía a Morot.

Corriere d'Italia, órgano oficial del Vaticano, comenta los sucesos políticos que se desarrollan en España, y dice que en cuanto a que los señores Canalejas y Romanones puedan recordar la cuestión religiosa le tiene sin cuidado y no lo teme porque ya sabe que el asunto religioso en España, es un meteoro pasajero.

Leopoldo Romeo. — El director de La Correspondencia, ha sido agraciado con la cruz de tercera clase de la Orden del Mérito militar con distintivo rojo, libre de gastos, como recompensa a los servicios prestados al Ejército durante la campaña del Rif.

¡Qué dulce es la luna de miel! Sin embargo, nada hay tan horrible como percibir olor desagradable al besar en la boca al ser amado. Afortunadamente, este contratiempo es de fácil arreglo: nada se case sin llevar un frasco de Licor del Polo.

Noticias de Sevilla. — El obispo de Jaén ha interesado del arzobispo de Sevilla que autorice la estancia en aquella capital, hasta fines del corriente mes, al nuevo candidato de Sevilla D. Aureliano Sevillano, por ser precisa su presencia en aquella diócesis para ultimar los asuntos que el prelado jaenense le tenía encomendados.

El Sr. Sevillano tomará posesión de la prebenda en los últimos días del mes actual.

Según las últimas noticias, los Reyes llegarán a Sevilla el próximo Martes, á las diez de la mañana.

La temporada durará hasta el 18 de Marzo. — En el expreso de esta noche marcharon a Madrid el exdiputado a Cortes don Juan José Serrano Carmona y el exdiputado provincial don José Canteno.

A la estación acudieron á despedirlos numerosos amigos. Poco antes de marchar recibió el Sr. Serrano Carmona en su domicilio la visita de algunos representantes del distrito de Cazalla.

La Hemoglobina Asimilable Steingre, es un aperitivo y tónico estomacal de sabor agradable, estimula apetito, favorece digestión. — Venta Farmacia. Matadero. — Estado demostrativo del número de reses degolladas en el día de ayer, con expresión de su clase, peso y precios:

Vacuno 9, con peso de 884'00 kilos. Lanar 33, con 809'400 id. Cerdá 13, 1261'600 id. Vaca de 1.ª, á 1'62 el kilo. " 2.ª, á " 0'00

Servicios prestados por la guardia rural en el mes anterior: Detenidos. — Por causar heridas, 2; por hurto y robo, 12; por orden de las autoridades, 2; por blasfemar y promover escándalo, 1. — Total, 17.

Dennunciados. — Por cortar leña en cañadas, 10; por promover escándalo, 8; por construir choza en cañada, 2; por extraer tierras en camuños, 2; por causar daños en sembrados, 2; por la matanza clandestina de cerdos, 1; por romper farolas, 1; por labrar terrenos agenos, 1; por arrojar agua en la vía pública, 1; por echar caballerías muertas en camino, 1. — Total, 29.

Por pastoreo abusivo. — Ganados denunciados: Vacuno, 190; cabrio, 140; lanar, 404; cerda, 608; caballerías mayores y menores, 04. — Total, 1.441.

Auxilio á heridos en camino, 1; ídem al Juzgado en cadáver, 2; ídem en incendios, 1; esc. p. interv. venidas, 2.

Ganado hurtado y rescatado. — Vacuno, 4; cabrio, 2; señal, 1. — Total, 7.

Ganado extraviado y entregado á sus dueños: Vacuno, 7; cerda, 2; caballerías mayores y menores, 5. — Total, 14.

# Aperitivo RADIUM DEL MARQUÉS DE BONANZA

Para ventas desde una botella en adelante, en el establecimiento LA ESTRELLA, Larga, 61.

## Anuncios de interés

### UNA SEÑORA

ofrece indicar gratuitamente á todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, flujos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecuencia de un voto. Escribir á CARMEN E. D. GARCÍA, Aribau, 24, 1.º. — BARCELONA.

### LA PALMERA

SALON DE BAILE DE MÁSCARAS

Vera Cruz núm. 4

Hoy Domingo de Piñata, grandes bailes de Máscaras. A las tres de la madrugada se romperá un gran Piñata.

El público encontrará en este salón toda clase de bebidas de inmejorable calidad. Servicio esmeradísimo.

VERA-CRUZ NUMERO 4.

### RESTAURANT

## Primera de Jerez

Almuerzos y Comidas 2 Ptas.

Constan de tres platos, PAN, VINO y POSTRES.

Cenas especiales compuestas de dos platos, Pan, Vino y Postres á 1'50 Ptas.

Este acreditado Restaurant cuenta con un excelente cocinero. — Diariamente se sirve pescado fresco. — Servicios á la carta por raciones. — Abonos á precios convencionales. — Se sirven también encargos de todas clases.

Refrescos y Cafés, á 10, 15 y 25 cts. la taza.

Se ha instalado un teléfono para comodidad del público.

Plato del día. — Menudo á la gaditana.

Conciertos todas las noches

### SAN ANTONIO

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Nueva, 45 y 47. — JEREZ.

Esta acreditada casa tiene el gusto de participar á su clientela la gran rebaja de precios en las losetas de su fabricación.

Metro cuadrado de losetas blancas y negras, á ptas. 2'75.

Metro cuadrado de dibujo desde ptas. 3 hasta 4, siendo las de este último precio las que se vendían antes á 6.

Estos precios se entienden á domicilio.

SE GARANTIZA LA CLASE.

### Pidan todos Anis del Racimo

### ARRENDAMIENTOS

Se arrienda el piso principal izquierda de la casa calle Cardenal Herrera, 9, y el piso principal de la casa calle Sagasta, 31. — Durán: razón, Duque de Almodóvar, 26.

### CAÑAS

En la hacienda llamada "Rosa Celeste", próxima á la población, se venden á los precios siguientes:

El haz de cañas á 1'25 pesetas. — Id. id. medias á 0'63 ídem. — Id. id. carrizos, á 0'20

Los v. les se recogerán en la Panadería de los Hijos de Francisco Perea, calle Medina núm. 59.

### Sombreros de Señoras

Ricardo González vuelve á dedicarse á su profesión de sombrerero para señoras y niños.

Se reforman los cascos y se hacen nuevos, y se tiñen en todos colores.

Hechura de formas de crenolina.

Se confeccionan gorras de todas clases, incluso las usadas por los alumnos del Colegio de los Meristas.

PRECIOS MUY ECONÓMICOS

Carmen, 10, principal.

### A MONEDA

En la calle Antona de Dios, 29, bajo, de varios muebles, de 11 á 4 de la tarde.

### SE ARRIENDA la casa ca

lle Duque de Almodóvar núm. 36. — Informará, Honda, 16.

### Huevos frescos de cor

tijo. — Se venden Alvar López, 22.

## Colegio de San Pablo

1.ª, 2.ª Enseñanza y Párvulos

Alumnos internos, medio pensionistas y externos

JUAN DE ABARCA, 7, JEREZ

A instancia de algunos padres de alumnos vuelve este Colegio á admitir internos y medio-pensionistas en las mismas condiciones que los tuvo del año 1897 hasta el 1907 en que fueron suprimidos.

Para detalles pidan Reglamento.

## Plaza de la Yerba núm. 3

Santa María núm. 8.

Acetita Manzaniella superior: De primera presión ó de segunda ídem, el litro 1'20 pesetas.

Surtidos en conservas.

Salchichón, chorizos y jamones.

Quesos de bola, Plato, Nata, Chester y Rokefort.

Manteca de Flandes de Asturias blanca y colorada.

Vinos desde 0'50 céntimos botella.

Especialidad el Fino LOLITA.

Vinagre 20 céntimos botella.

Orojo de aceituna.

Maíz de sequero para sembrar á 25 céntimos el kilo.

## Sección Religiosa.

JUBILEO CIRCULAR. — San Juan de los Caballeros.

MAÑANA. — Dicha iglesia.

SANTO DE ROY. — S. Agabo, prof; Sta Catalina de Ricci, y Sta. Eustaquia, vg.

MAÑANA. — El Bto. Juan Bautista de la Concepción fr. y S. Valentín, pbro. y mr.

EL SEÑOR

D. Juan Antonio Rubio y Morales

Agente Ejecutivo que fué del Excelentísimo Ayuntamiento.

Falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos.

Q. E. P. D.

El señor Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento; su viuda, hijos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos,

RUEGAN á las personas de sus relaciones y amistad, se sirvan encomendar su alma á Dios

Nuestro Señor, y asistir al funeral que por su eterno descanso tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Miguel, y seguidamente á la conducción del cadáver, favor que agradecerán.

Viviá: Concedores, núm 6

(No se reparten esquelas.)

## Sección Oficial.

### Relación de los cadáveres inhumados en el año 1899 en nichos y sepulturas, cuyos arrendamientos han vencido en el año último y procede su exhumación, caso de no renovarse antes del primero de Marzo próximo:

NICHOS DE PARVULOS.

(Continuación.)

María de los Dolores Duplain Ortega, 6 Julio 1899, patio antiguo.

María Carmen Pérez Estrada, 11 Julio 1899, patio antiguo.

María T. Saéoz de Sicilia y Morales, 14 Julio 1899, patio antiguo.

María del R. Pérez Estrada, 16 Julio 1899, patio antiguo.

María del Carmen Artica y Flores, 22 Julio 1899, patio moderno.

Juan Luna Puerto, 24 Julio 1899, patio antiguo.

Salvador Almadans Blanco, 23 Agosto 1899, patio antiguo.

Francisco Caballero Vallejo, 24 Agosto 1899, patio antiguo.

Mercedes Castro Palomino y MacCostelo, 29 Agosto 1899, patio antiguo.

Francisco Verdugo González, 3 Septiembre 1899, patio antiguo.

Petra Barraquer, 5 Octubre 1899, patio antiguo.

Rosa María Carmona López, 16 Octubre 1899, patio moderno.

María Vicenta Rodríguez Redondo, 16 Octubre 1899, patio antiguo.

Isidora González Stien, 26 Octubre 1899, patio moderno.

Carlos Renney Corral, 28 Octubre 1899, patio moderno.

Ana María Martos Salado, 13 Diciembre 1899, patio moderno.

María Josefa Tallafigo Sánchez, 13 Diciembre 1899, patio moderno.

SEPULTURAS PARTICULARES.

Francisco Resille Camacho, 1.º Enero 1899.

Francisco González Jiménez, (párvulo), 1.º Enero 1899.

María Choguel de Isla Barea, 2 Enero 1899.

Agustina Cano Segura, 4 Enero 1899

Ernestina Emilia Hermanus 6 Enero 1899.

Rosana Sánchez Rosado, 7 Enero 1899.

Petrola Gutiérrez Rodríguez, 7 Enero 1899.

Gertrudis Fabián y Castillo, (párvulo), 8 Enero 1899.

María del Carmen Rodríguez Ramos, (párvulo), 11 Enero 1899.

Diego Espinosa López, 13 Enero 1899.

Dolores Domínguez Ceballos, 13 Enero 1899.

Ana Arenas Valencia, 14 Enero 1899.

(Se continuará.)

## TELEGRAMAS.

(De nuestro servicio particular.)

### La enfermedad de la Czarina.

Madrid 12, á las 11'30.

Se confirma, por noticias de San Petersburgo, que la Czarina ha recaído en su enfermedad, hallándose sumamente grave.

D. Alfonso á Bruselas.

Se asegura que en Abril irá el Rey D. Alfonso á Bruselas.

En dicho viaje le acompañará el alcalde de Madrid.

Alcalde de Barcelona.

Ha sido nombrado nuevo alcalde de Barcelona, el Sr. Roig y Bergad ll.

Nombramientos.

Madrid 12, á las 14'30.

Se han firmado los nombramientos siguientes:

Gobernador de Valencia, Gene al Moreno.

Gobernador de Alicante, Guerra.

Comisario de Seguros, Gaya-gáñez.

Gobernador del Banco, Rodríguez.

Senador vitalicio, Aznar.

### Conferencia telegráfica

Una carta de Moret. — Comentarios.

Madrid 13, á las 22.

El Imparcial de hoy publica una carta del expresidente del Consejo de ministros, que está siendo objeto de grandes comentarios.

En dicha carta habla el Sr. Moret de la soledad en que le han dejado sus amigos.

El Sr. Canalejas dice que Moret está injusto con los amigos y admiradores los cuales están á su lado.

El Sr. Merino califica de apasionada la carta del expresidente.

El Conde de Romanones ha manifestado que la actitud en que se ha colocado el Sr. Moret, con respecto de Canalejas, vería con gusto fuese discutida en las Cortes.

Entierro del Conde de Tattenbach.

Esta tarde ha tenido lugar el acto de ser conducido á la última morada el cadáver del que fué embajador de Alemania en Madrid, Conde de Tattenbach.

Al acto han asistido todos los elementos oficiales, habiéndose tributado al cadáver los honores de Capitán General.

### Visitas á Moret-Ofrechimientos.—Homenaje.

El expresidente del Consejo de ministros D. Segismundo Moret, ha recibido hoy innumerables visitas de sus amigos los cuales se le han ofrecido incondicionalmente y le preparan un homenaje público.

Las listas abiertas para adherirse al acto en proyecto, se han llenado de firmas.

### Alto cargo.

S. M. el Rey ha firmado hoy un decreto nombrando presidente de la Junta de Colonización interior, al Sr. Dávila.

### Dimisión.

El Sr. Zorita ha presentado la dimisión del cargo que venía desempeñando, con carácter de irrevocable.

### Visita á Aguilera.

La minoría republicana del Ayuntamiento de Madrid, ha visitado al exalcalde D. Alberto Aguilera, para rendirle un homenaje de simpatía y cariño, acto que no pudieron realizar antes porque el Sr. Aguilera desempeñaba el cargo de Alcalde monárquico.

En el acto ha pronunciado un elocuente y sentido discurso el señor Dicenta, al que ha contestado el Sr. Aguilera agradeciendo el homenaje de los republicanos.

Se ha adherido la minoría republicana de la Diputación provincial.

### Consejo de ministros.

Esta tarde se han reunido los ministros en Consejo bajo la presidencia del Sr. Canalejas.

El acto ha terminado á las ocho de la noche y los ministros han guardado absoluta reserva de lo que han tratado.

El ministro de la Gobernación, por encargo del presidente ha facilitado más tarde la nota á los periodistas.

Se ha tratado de las orientaciones que se han de seguir en la política general, social y financiera.

### Cotización de la Bolsa de Madrid

Correspondiente al día 12

Interior . . . . . 86'40

Amortizable 5 por 100 . . . . . 102'50

4 por 100 . . . . . 93'20

Acciones Banco España. . . . . 467'00

Cédulas del Banco Hipotecario. . . . . 103'00

Acciones de Tabacos. . . . . 383'00

### Cambios.

París . . . . . 6'95

Londres . . . . . 00'00

## ULTIMA HORA

### Consejo para el Lunes.

Madrid 13, á las 2.

El próximo Lunes se celebrará un Consejo de ministros bajo la presidencia de D. Alfonso XIII.

### Los Reyes á Sevilla.

En la noche del Lunes marchará la Corte á Sevilla.

### Gobernador.

El próximo Lunes se firmará el nombramiento de Gobernador Civil de Barcelona. Aquel recaerá en una personalidad civil.

### Toma de posesión.

Ha tomado posesión del cargo de Director general de Obras públicas, el Sr. Laserna.

### GENOLINA X

Preparación especial para clarificar mostos y vinos de baja graduación en 48 horas sin gasto de alcohol. Enosang, energético clarificante y especial decolorante. Albinina de huevo precipitantes de las nubes del vino y otros especiales para vinos añejados, ácido y para vinagre.

Todos á precios muy arreglados. (Garantizado.)

José García, Antona de Dios, 20, JEREZ

# FOTOGRAFIA "PEQUEÑO" = Jerez, Ancha, 17

## EL GUADALETE

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Este periódico, el quinto de España por su antigüedad, se publica todos los días, contando con un extenso servicio telegráfico, corresponsales en Londres, París, Madrid, Barcelona, las plazas africanas de Casablanca, Ceuta y Melilla y demás centros importantes de España y del extranjero.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: En Jerez, un mes, 2 pesetas; fuera de Jerez, un año, 25 pesetas; extranjero un año, 40 pesetas.—Esquelas de defunción, anuncios, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

Imprenta, Redacción y Administración: Plaza de Eguílaz, núm. 4

JEREZ DE LA FRONTERA

### Descubrimiento sensacional

Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas.

## LA PIEL

### MALES DE LAS PIERNAS



Antes de la curación. Después de la curación.

Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional de **señor RICHELET**, farmacéutico y químico en Sedán, de Francia, en lo que toca á las enfermedades de la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso.

Eczema, herpes, impétigos, acnes, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos tarináceos, sicosis de la barba, comezónes, llagas varicosas y eczemas varicosas de las piernas enfermedades sifilíticas.

Este maravilloso tratamiento ejercerá su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal como sobre la sangre, que después de algunos días, se encontrará transformada y purificada.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de tres años hasta diez y seis.)

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de sus tratamientos en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios á todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

**L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedán (Francia).**

Depósito general y venta: Droguería de don Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9 (frente al Mercado), San Sebastián.

En Jerez: Farmacia y Droguería de D. Andrés Barreiro y Pineiro, calle Larga 17

LAS MEJORES MEDICINAS PARA FAMILIAS SON:

Las Píldoras y Ungüento DE

## HOLLOWAY

y Cada Casa Debe Estar Provista de Ellas.

LAS PILDORAS PURIFICAN LA SANGRE, Fortalecen los nervios y el sistema. Curan la Bilirosidad, falta de apetito, Indigestion y son inapreciables para

Todas Enfermedades de Mujeres y Niños.

**El Ungüento no Tiene Rival**

Para la Cura de Herpes, Enfermedades Escorbúticas, Llagas, Heridas, Quemaduras y Toda clase de Males Cutáneos Males de Pierna, etc.

Elaborados solamente en el 78, New Oxford Street, Londres.

Y vendidos por todos boticarios del mundo entero.

## EMULSION LAPAL

Ninguna otra contiene 80 por 100 aceite bacalao 1.º todo asimilable. Reconstituyente, tónico, nutritivo, niños, viejos, consunción, convalecencia, embarazo, lactancia, tos, tisis, escrófulos, linfatismo, raquitismo, anemia, diabetes, gota, dolores nervios. Premiada Exposiciones y Colegio Médico y Farmacéuticos. Es única. Farmacias y Droguerías.

### ¿PODEMOS CURAROS!

La electricidad está reconocida como el remedio más infalible para la curación de muchas enfermedades, como lo acreditan muchísimos testimonios de enfermos curados de **DEBILIDAD y AGOTAMIENTO NERVIOSO, NEURASTENIA, REUMATISMO, ATONIAS GASTRO-INTESTINALES y otros muchos.**

Enfermos. Todo el que sufre debe pedir nuestro libro y folleto, que enviamos gratis, así como un cuestionario para la consulta, que es gratuita y evacuada por nuestros médicos. Remítanos el cupón y se recibirá gratis nuestro folleto.

CONSULTORIO DEL DR. M. P. CALDEIRO

REMITAME UN LIBRO Y CUESTIONARIO DE CONSULTA

Nombre ..... Calle ..... Núm. .... Pueblo ..... Provincia ..... ¿Desea boletín de medidas? .....

Consultas gratuitas por correo y en nuestro gabinete, Dr. M. P. Caldeiro, Puerta del Sol 9, pral., Madrid.

**HERNIADOS** También tenemos el BRAGUERO ELECTRO-REDUCTOR DE LA HERNIA, cuyos resultados son altamente conocidos, para la completa curación de la misma, por muy antigua y rebelde que sea. Toda consulta será igualmente gratuita. Pídanse boletín de medidas.

### Café Nervino Medicinal

DEL DOCTOR MORALES.

Marca registrada

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos epilepsia y de más nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, 3 y á 5 pesetas caja.—Se remiten por correo á todas partes.

La correspondencia, Carretas 39, Madrid.—En Jerez, droguería de A. Barreiro.

### VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA

Salidas del Puerto.		Salidas de Cádiz.	
Día 14			
7:45 de la mañana.	1:00 de la mañana	2:30 de la tarde.	0:00 de la tarde.
0:00 de la tarde.	3:45 de la tarde.		
Día 15			
7:00 de la mañana.	1:00 de la mañana	2:30 de la tarde.	3:45 de la tarde.
0:00 de la tarde.	0:00 de la tarde.		

### SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

BARCELONA LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro Sábados, ó sean: Enero 1.º Febrero 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 2 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 3 Septiembre, 1.º Octubre, 8 Noviembre y 1.º Diciembre.

LINEA DE CUBA Y MEXICO

Servicio del Norte.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Cornuña el 20 de cada mes directamente para Habana y Veracruz.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona directamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves, y Sábados.

Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes directamente para New-York, Habana y Veracruz.

## FERROCARRILES

LINEAS DE JEREZ A CADIZ Y SEVILLA Y DE JEREZ A SANLUCAR DE BAMD.

ESTACIONES	Correo	Mixto	Exprés	Mixto.	ESTACIONES	Mixto	Exprés	Mixto	Correo
Cádiz.	7 80	13 05	16 20	18 25	Sevilla (S. B.)	8 17	9 11		15 24
2.ª Aguada	7 35	13 11	16 23	18 31	Dos Hermanas.	8 50	9 27		15 49
S. Fernando	7 57	13 42	16 39	18 55	Utrera	10 10	9 50		16 30
Puerto Real	8 14	14 01	16 53	19 14	Alcantarillas	10 37	10 05		16 50
P. Sta. María	8 35	14 27	17 07	19 37	Las Cabezas	10 57	10 20		17 09
El Portal	8 50	14 43	17 19	19 54	Lebrija	11 25	10 38		17 34
Jerez (llegada)	9	14 57	17 26	20 05	El Cuervo	11 47	10 52		17 54
Jerez	9 10	15 09	17 31		Jerez (llegada)	12 19	11 13		18 23
El Cuervo	9 37	15 39	17 55		Jerez (F. E.)	12 34	11 18	9 01	18 32
Lebrija	9 56	16	18 10		El Portal	12 44	11 25	9 11	18 40
Las Cabezas	10 21	16 31	18 29		P. Sta. María	13 05	11 39	9 33	18 59
Alcantarillas	10 38	16 51	18 41		Puerto Real	13 23	11 52	9 50	19 15
Utrera	11 05	17 45	19 04		San Fernando	13 43	12 07	10 13	19 36
Dos Hermanas	11 29	18 23	19 28		2.ª Aguada	14 00	12 22	10 35	19 55
Sevilla (S.B.)	11 45	18 45	19 40		Cádiz	14 15	12 25	10 40	20

ESTACIONES	Salida.	Mixto	Correo	ESTACIONES	Salida.	Mixto	Correo
Jerez	11 20	18 50	Bonanza	7	13 25		
Alcubilla	11 30	15 01	Sanlúcar	7 35	14		
Las Tablas	11 48	19 25	Las Tablas	8 03	14 24		
Sanlúcar	12 26	20 06	Alcubilla	8 25	14 43		
Bonanza	12 35	20 15	Jerez	8 35	14 51		

NOTA.—De Jerez sale un tren para el Trocadero á las 3:45, llegando á las 5:30. Regresa á las 19:30, y llega á la estación de Jerez á las 21:45

ESTACIONES	CM	CM	ESTACIONES	CM	CM		
Puerto Santa María	S.	9 45	19 45	Sanlúcar	Salida.	6 45	17 10
Bota	"	10 20	20 20	La Jara	"	6 51	17 13
La Ballena	"	10 41	20 41	Chipiona	"	7 10	17 33
Chipiona	"	10 55	20 55	La Ballena	"	7 20	17 43
La Jara	"	11 05	21 05	Rota	"	7 45	18 09
Sanlúcar	Llegada.	11 10	21 10	Puerto Santa María Llegada		8 15	18 33

## AZOPARDO & C.

Consignaciones-Transitos-Exportación-aduanas-Seguros y Fletamentos

Servicio completo de barqueajes y dependencia en el Trocadero—Cal hidráulica de Zumaya y Cementos Portland

Escritorio: ISAAC PERAL, núm. 3. — Tel-gramas

**AZOPARDO.—CADIZ**

**D. Juan José del Junco**

tiene consultas médicas en su domicilio (Caballeros, 41) todos los días de 10 á 12 y de 2 á 3.—Gratuitas los Lunes, Miércoles y Viernes.

Los de Beneficencia á las 3 todos los días, excepto Jueves y festivos.

**PAPEL DE PERIÓDICOS**

para envolver, se vende en esta imprenta á 3 pesetas los 11 1/2 kilos.

**Profesor de francés**—D. Francisco Naranjo, ofrece sus servicios como profesor de francés, hablado y escrito, masando á domicilio si es necesario.—Información, Arcos, 11.

**TALLER DE COCHES**

de Manuel Cruz

SAN FRANCISCO DE PAULA NUM. 2

Jerez de la Frontera.

Imprenta de EL GUADALETE

Plaza de Eguílaz núm. 4.